



2018年湖北(武汉)举行环保世纪行暨“六五环境日”主题活动



媒体代表

▲湖北省广电新闻中心主编 郭小容

新时代,如何让世界认识绿色湖北?了解湖北在贯彻习近平总书记关于长江经济带发展的重要讲话精神,进一步推动落实生态环境保护责任,改善环境质量,促进绿色发展上所做的努力?这需要我们讲好湖北的绿色发展故事。作为主流媒体我们责无旁贷。

近两年,我们多次组织全媒体采访组对长江沿江重点城市进行走看、蹲点采访,聚焦长江经济带生态环境保护,全面生动地反映沿江城市贯彻落实习近平总书记“共抓大保护,不搞大开发”重要指示精神的措施和取得的成效,反映长江两岸人民的所思所盼和对环境质量改善的获得感,同时对存在的问题提出客观理性的思考,为省委省政府提供决策参考。

下一步,我们将认真学习贯彻总书记关于长江经济带发展的重要讲话精神,继续关注长江经济带绿色发展,做到劲头不减、力度不减。通过加强议题设置,创新传播,强化全媒体效应等方式,进一步做好长江经济带宣传报道工作。近期,我们的《家住长江边》相关报道,将重点关注湖北各地集中力量打好十大标志性战役行动。

新时代的长江之歌已经唱响,我们将持续关注长江生态环境保护工作,以详实的报道、有力的监督、有效的动员,凝聚舆论监督力量,促进生态环境质量根本改善,让母亲河再现清水绿岸,重新焕发被万里的生机与活力。



企业代表

▲湖北兴发化工集团安全环保总监 杨坤明

兴发集团地处昭君故里湖北兴山,是全国最大的精细磷化工企业和三峡库区最大的移民搬迁企业。今年以来,在各级党委政府的正确领导和相关部门的大力支持下,兴发集团积极适应新常态,加快转型升级,继续保持良好发展势头。

今年4月24日,习近平总书记到兴发宜昌园区视察,在实地查看了企业搬迁、环保整治、复绿等情况后,习近平总书记指出,长江是中华民族的母亲河,一定要保护好。企业是长江生态环境保护建设的主体和重要力量,要强化企业责任,加快技术改造,淘汰落后产能,发展清洁生产,提升企业生态环境保护建设能力。

下一步,我们将坚决贯彻落实习近平总书记指示精神,进一步提高绿色发展水平,主动推进长江沿江化工装置“关、转、搬”工程:一是投资10.7亿元,对全部环保装置提档升级扩容改造,确保任何情况下污水都不会流入长江;二是分步实施关停、拆除沿江装置。确保2019年底前完成临江兴瑞公司第一热电厂、楚磷公司仓库等装置的拆除工作;三是搬迁临江草甘膦及甘氨酸装置至沿江1公里范围外,并提档升级,减少污染排放30%以上;四是高标准推进沿江生态修复,全面完工后将腾出岸线900米,退让用地800亩以上,形成沿江绿化景观带。

长江大保护,兴发在行动。我们将严格按照习近平总书记指示精神,以最高的标准、不折不扣地践行生态优先、绿色发展理念,为长江大保护做出应有的贡献。

湖北省三级联动



湖北省人大、省政府领导向“绿色社区环保图书角”社区代表赠书。

为纪念“六五环境日”,进一步凝聚绿色发展共识,广泛动员全社会积极参与生态环保,让美丽中国建设更加深入人心。6月5日上午,2018年湖北(武汉)环保世纪行暨“六五环境日”主题活动在武汉市青山区举行。湖北省人大、省政府领导,武汉市人大和市政府,青山区委、区人大、区政府负责同志出席活动。湖北省环保厅党组书记、厅长吕文艳主持活动。

6月5日是环境日,我国六五环境日主题为“美丽中国,我是行动者”,旨在进行广泛社会动员,推动人们知行合一,从选择简约适度、绿色低碳生活方式做起,积极参与生态环境事务,同心同德,打好污染防治攻坚战,在全社会形成人人、事事、时时崇尚生态文明的社会氛围,让美丽中国建设更加深入人心,让“绿水青山就是金山银山”的理念得到深入实践,结出丰硕成果。

启动仪式上,湖北省人大、省政府领导向“绿色社区环保图书角”社区代表赠书,并为“美丽中国,我是行动者”志愿者代表颁发证书。“美丽中国,我是行动者”媒体代表、企业代表、社区代表、志愿者代表就学习贯彻习近平总书记讲话精神,践行生态环境保护分别作了主题发言。华侨城小学、首义路小学、大兴路小学的孩子们分别表演了《森林环保曲》《香荷红莲》《低碳贝贝》,童趣的精彩环保节目引得现场观众的阵阵掌声。

随后,由省市区三级联动、同步开展的“绿色低碳全民健步走”活动,在湖北省首个“海绵”江滩——武汉青山江滩拉开帷幕,全省逾万人在“六五环境日”当天为美丽中国开走。

活动现场,由湖北省人大领导,武汉市人大、市政府及青山区委、人大、政府负责同志,省环委会成员单位、企业代表、社区代表、环保志愿者代表组成健步走方队,代表社会各界用行动践行支持环保理念,通过健步走活动推进全社会绿色出行,形成良好的社会效应。

初夏时节的青山江滩,树木葱茏,绿草如茵,风景如画。当天上午11时,500余名志愿者和武汉市民组成的健步走队伍,从青山建五广场出发,途经青山江滩,步行至青山都市时尚广场。在近两公里的道路上,健步走队伍精神抖擞,步履矫健,一边疾步行走,一边欣赏沿途风光,享受着健康运动带来的身心愉悦。步行的队伍浩浩荡荡,各单位彩旗迎风飘扬,与江滩交相辉映,吸引了众多路人的目光。健步走队伍在锻炼身体的同时,也倡导了“绿色、低碳、环保”的生活理念。

6月5日上午,黄石、十堰、襄阳、宜昌、荆州、荆门、鄂州、孝感、黄冈、天门、潜江等地市与省级“绿色低碳全民健步走”活动联动,同步开展了纪念“六五环境日”“绿色低碳全民健步走”活动,形成省市县“上下联动、同频共振”宣传阵势,活动影响范围空前,在全省营造了良好的舆论氛围。

据悉,此次“绿色低碳全民健步走”活动,组织全省、市、县三级“上下联动、同频共振”同步举办,将绿色低碳、环保这一理念贯穿于生活点滴中,倡导市民自觉践行绿色生活,鼓励引导社会各界和公众积极参与生态文明建设,携手行动,共建天蓝、地绿、水清的美丽中国。



武汉市首义路小学现场表演舞蹈《香荷红莲》。

做美丽中国践行者

钢都花园122社区位于青山区友谊大道南侧,辖区面积11万平方米,现常住人口4898人。社区成立以来,在区委区政府、钢都党委的领导下,坚持以“创建绿色社区,建设美好家园”为目标,努力打造新时期优美和谐的社区环境。先后被授予市级“绿色社区”、市级“文明示范社区”、区“文明社区”等荣誉称号。

4月26日上午,习近平总书记来到青山,察看了绿意盎然、生机勃勃的青山江滩和环境优美、配套齐全的青和居社区,如今的青山区正在从钢铁重镇向生态新城华丽转身,成为湖北武汉长江大保护浓墨重彩的一笔。

下一步,我们将按照习近平总书记调研湖北的重要指示精神,把生态文明建设融入方方面面,继续坚持把生态环保工作纳入社区重点工作来抓:一是做精“小网格、微服务”,建立健全各项管理制度,强化城市环境的综合管理,切实改善居民身边的环境;二是做强“小角落、大氛围”,定期发布推送生态环保方面的新闻报道、法律常识、环保知识等,宣传环保,吹响生态环境保护的时代号角,增强社区居民的环保意识;三是做实“多形式、广参与”,发动志愿者开展绿色环保宣传活动,倡导居民实行垃圾分类、选购绿色食品和绿色用品、选择公共交通等,引导辖区群众广泛参与,让更多的人成为环境保护的践行者。

让我们大家一起做绿色理念的传播者、绿色生活的践行者、绿色消费的倡导者、绿色中国的担当者。让建设美丽中国深入我们每一个人的心中,让绿水青山就是金山银山的理念得到深入实践,结出丰硕成果。



社区代表

▲湖北武汉青山区钢都花园122社区书记 王彦

华中农业大学绿色协会成立于2000年4月11日。协会“立足华农,放眼社会”,广泛开展各项保护生态环境和环保宣传活动。协会倡导绿色行为,树立绿色观念,普及生态文明、生态环境和可持续发展的意识。2005年被评为“全国十佳环保社团”。

4月的湖北,春和景明,一碧万顷。习近平总书记来到我省,走企业、进社区、探民情,一串串脚印被大地铭记,一次次握手被时光定格。在武汉召开的深入推动长江经济带发展座谈会上,习近平总书记做出一个又一个重要论断,为长江经济带发展掌舵领航,把脉定向,再一次昭示了在民族复兴征程上,生态文明建设举足轻重的分量。

过去一年,我们协会一直在为环境保护竭尽全力。我们相继开展了“校园垃圾桶绿地图”和“仰望苍穹”蓝天照片征集大赛,走进小学校园宣传环保知识,环保寝室积分兑换绿色植物、守护野兰湖等活动,播撒了绿色的种子,取得了很好的社会反响。

下一步,我们将认真贯彻落实习近平总书记视察湖北讲话精神,继续组织系列环保活动,宣传环保,倡导环保。暑假即将到来,我们协会将举办第十二届湖北省大学生绿色营活动,今年的主题是探寻朱湖湿地建设现状。希望能通过这个活动,向大家宣传湿地保护的理念及其重要性,普及湿地保护的相关知识。下半年,我们还将举办世界清洁地球日、定向越野、“爱鸟周”等活动,鼓励大学生走出寝室,亲近自然,为保护生态文明做出我们的贡献。

最后让我以我们协会的口号:“让绿之梦从这里飞翔”作为结束语。



志愿者代表

▲华中农业大学绿色协会 彭凯辉